

洞口县岩山镇举办乡村文旅推介会暨石仁村首届千亩油菜赏花会活动

# 赴一场春日之约

记者 罗俊 通讯员 周芳东

3月23日,在草长莺飞、花海烂漫的时节,由市财政局、洞口县岩山镇人民政府主办,市财政局驻石仁村工作队、石仁村村委会承办的“岩山镇乡村文旅推介会暨石仁村首届千亩油菜赏花会”活动启动。来自四面八方的游客赏花打卡,赴一场春日之约。

千亩油菜花似海,秀丽石仁美如画。活动现场热闹非凡、欢乐喜庆,在油菜花海包围的群众戏台上,一首首歌颂风光好、家乡美的歌曲润人心田,唱出了对生活的热爱;村民自编自演的舞蹈围绕民族团结一家亲、日子过得红红火火的主题,表达了党的政策好、乡村振兴带领大家致富的喜悦。

“文化节目贴近我们的生活,给我们带来了一场视觉盛宴,真是不虚此行。”带着家人、特意从市区来参加活动的张先生表示,除了观看演出、赏油菜花,他还在农产品展销区买了很多当地的特产带回去。

此次活动以当地特色油菜花为载体,以春季赏花、文艺演出、摄影打卡、文化体验、农特产品展示等为主要内容,将民俗文化、田园景色风光与农业产业发展、旅游开发结合起来,是文旅深度融合发展的一次创新。

2021年5月12日,市财政局驻石仁村工作队进驻,迄今已近三年。

作为帮扶后盾单位,市财政局一直坚持“以文塑旅,以旅彰文”的理念,把握发展的机遇和优势,将田园风光、美丽乡村建设和全域旅游相结合,大力支持石仁村的发展,以实际行动和有力的措施确保旅游产品做优做美、旅游服务做实做细、旅游产业做大做强,不断拉长乡村旅游产业链条,全面推进乡村振兴。



活动现场。



精彩的演出。



## 邵阳两位学子 AI作品荣登站酷网榜首

记者 艾哲 通讯员 刘菲菲

本报讯 3月22日,一则消息在网上流传:来自邵阳市创新职业技术学校 UE59班周爱祥、周瑶瑶的AI作品,在中国知名设计师社区——站酷网的AI创作榜单中荣登榜首。其中,周爱祥的作品获第一、二、三名,周瑶瑶的作品排名第五,充分展示了他们出色的设计能力。

据悉,这两位学生的作品均超越了一线大型互联网公司设计团队的创作。如第九名获得者为哈啰骑行UED设计团队,第十名获得者为美团平台设计团队。

周爱祥性格开朗,热爱运动,是一个互联网产品设计新星。他的作品不仅在技术上精湛,更凭借着独特的创意和视觉感受力,在行业内脱颖而出。他的个人账号粉丝在短短1周内直达2万多,显示了其作品受到广泛认可和关注。周瑶瑶2023年被评为邵阳市“最美中职生”。

站酷网是一个综合性设计师社区,2006年8月创立于北京。站酷网聚集了中国部分设计师、艺术院校师生、潮流艺术家等年轻创意设计人群。现有注册设计师和艺术家200万人,日上传原创作品6000余张,3年累计上传原创作品超过350万张。站酷网一直致力于促进设计师之间的交流与互励,并致力于将创意作品广泛传播与推介,提高中国原创设计的影响力。同时为设计师与企业搭建互相促进的桥梁,帮助优秀企业与优秀设计人才更好对接。

文/图 记者 陈贻贵  
通讯员 刘人铭 周璞璟

## 双清区

### 群众文艺活动精彩纷呈

本报讯 3月14日下午,双清区文化馆首期社团风采展演活动(歌咏类)在热烈欢快的氛围中拉开帷幕,为观众带来了一场别开生面的文化盛宴。

参演社团的精彩表演令人陶醉,双清区和声缘合唱艺术团的混声合唱《伊犁河的月夜》,犹如天籁之音,让观众沉浸在月夜的美妙之中;邵水桥艺术团的《我的中国心》,激情澎湃,唤起了观众对祖国的深深热爱。活动现场气氛热烈,掌声、欢呼声此起彼伏。“这次的演出太精彩了,每个节目都让我陶醉其中,感受到了文化的魅力。”观看演出后,观众李如芸感言。

展演活动现场,主办方为参加展演的双清区和声缘合唱艺术团、双清区黄梅戏迷团、双清京剧艺术社、双清区邵水桥艺术团、双清区管弦乐团等多个社团颁发了优秀社团证书。

此次展演不仅展示了双清区文艺社团的风采,也为双清文化建设注入了新的活力。据了解,这些参演社团都是双清区文化馆的常驻团队,他们在双清区文化馆的组织下,定期进行排练和演出,每年为辖区居民带来160余场文化活动。双清区文化馆作为双清区文化事业的重要组成部分,不仅常年免费向公众开放,每年还开



女生表演唱《太阳晒在山坡》。

展70余场次菜单式、订单式服务,服务群众达30余万人次。这种创新的服务模式,更好地满足了群众的文化需求,提升了文化服务的针对性和实效性。

为了提升文化服务的质量和效果,双清区文化馆采取了一系列创新举

措。例如,推出活动短视频,扩大活动的影响力;与辖区学校、社区、企业等合作,共同举办文化活动,促进了文化资源的共享和交流。接下来,双清区文化馆将继续举办类似活动,为群众提供广阔的舞台,共同绘制双清区文化事业的美好蓝图。

记者 陈贻贵  
通讯员 王俊杰 刘海雁

本报讯 3月10日,隆回滩头木版年画、隆回农民画培训班在滩头木版年画技艺传习馆开班,40余名滩头木版年画、隆回农民画爱好者参加。

滩头木版年画作为国家级非物质文化遗产,历史悠久,色彩鲜艳,图案精美,深受人们喜爱。作为展示现代农村发展与乡土文化的窗口,隆回农民画则以其朴实生动的风格,展现了新农村新生活、新气象和农民积极向上的精神风貌。举办此次培训班,旨在进一步加强滩头木版年画、隆回农民画的保护与传承工作,培养更多热爱传统文化、掌握年画制作技艺和农民画绘画艺术的新时代传承人。

据了解,本次培训持续到3月30日。培训班邀请了滩头木版年画和隆回农民画代表性传承人授课,授课内容包括滩头木版年画和隆回农民画的历史、技艺特点、构图方法、色彩表达、制作技巧等,内容十分丰富,学员们将在培训中收获从理论到实践的滩头木版年画和隆回农民画知识。此次技艺传承培训班的开班,不仅为当地年轻人提供了一个学习和了解传统文化的平台,也为滩头木版年画和隆回农民画的传承注入了新的活力。

## 隆回非遗技艺传承培训班开班 传统技艺注入新活力